	النشاط
	رقم الدرس
	الدورة : 02
	المجال
	الموضوع
	المستوى

	ت إسلامية
	
	تماسك المجتع  ودور الأسرة
	المعاملات
	الرسول [ص] يحفظ الحقوق
	س 4 م      


الهدف التعلمي: القدرة على :

 - قراءة النصوص المعتمدة قراءة خاشعة مع مراعاة حسن الأداء.                                           

 - واستخلاص المقاصد منها والعمل بمقتضاها .

 - وبيان أهم حقوق المرأة والأبناء والعمال والجار ومراعاتها .
السند التربوي:كتاب التلميذ ص30 , السبورة .   
النص المعتمد:  الحديث :" أتدري ما حق الجار..." والحديث :" ...أن أباه...."                          

	وضعيات التعلم
	أنشطة التعلم

	وضعية الانطلاق
	· تقويم مبدئي: استظهار النص السابق .
· تقديم الدرس: بم لقب رسول الله قبل بعثته ؟ لماذا ؟

	الهدف الوسيطي
	( يدرك التلميذ أن الأمانة صفة من صفات رسول الله .

	بناء التعلم
	· يستمع التلاميذ إلى تلاوة الأستاذ للنص المعتمد .

· يقرأ التلاميذ النص المعتمد مع مراعاة حسن الأداء .

· الفهم العام:عم يتحدث رسول الله (ص) في الحديث الأول ؟ ماهي حقوق الجارالتي ذكرها؟ وفي الحديث الثاني ؟    
· تعميق الفهم: 

(  شرح المفردات:

استقرض:استدان,طلب قرضا – عدت إليه:صنعت معه معروفا - القتار: دخان ذو رائحة خاضة ينبعث من الشواء أو الطبيخ - تغرف له منها:تأخذ إليه منها - تغيظه:تغضبه أشد الغضب
التحليل والاستنتاج:
( حفظ أمانات قريش : كيف كانت قريش تنادي رسول الله قبل الإسلام ؟ ماموقفه عليه السلام يوم الهجرة من أماناتهم ؟

1- كانت قريش تلقب رسول الله الأمين وكان الودائع تسلم له حتى من المشركين .

2- أمر عليه السلام عليَّ بن أبي طالب أن يتخلف عن الهجرة ليعيد الأمانات إلى أهلها .

( الرسول (ص) يوصي بحقوق الجار : ذكر الحديث النبوي بعض حقوق الجار . ماهي ؟

من حقوق الجار علي : 1 - مساعدته عند الشدائد . 2 – مشاركه أفراحه وأحزانه.

 3 – تشييع جنازته إذا مات . 4 – عدم إذايته بقول أو عمل. 5 - حفظ ماله وشرفه في حضوره وغيابه .6 -  نصرته . 7 - ستر عوراته . 8 -  تحمل أذاه والصفح عن زلاته وعدما معاملته بالمثل . 10- مبادأته بالسلام . 11 – عدم التجسس والتحسس عليه . 12- إجابة دعوته .13-نصحه .14- حسن عشرته .
( حفظ حقوق المرأة :  ماهي حقوق المرأة في الإسلام ؟

ساوى  الإسلام بين الرجل والمرأة وحفظ لهاحقوقا كثيرة منها :

1- طاعة الأم والإحسان إليها . 2 - حسن معاشرة الزوجة . 3- اختيار الزوج الصالح. 4 – إمضاء عقد زواجها برضاها. 5- عدم أخذ مالها إلا بإذنها. 6- الإنفاق عليها إن كانت زوجة أو أما فقيرة .7- تعليمها . 8- صلتها هي ورحمها . 9- التملك والبيع والشراء والتصدق والهبة .10- الميراث . 11- حق التعبير وحرية الرأي والتفكير . 12- حق العمل .

( حفظ حقوق الأبناء : ماهي حقوق الأبناء في الإسلام ؟

1- اختيار الزوجة الصالحة لتكون أما صالحة 2-  حسن اختيار أسمائهم ..3- العقيقة في اليوم السابع حسب القدرة . 3- الختان . 4- التعليم والتربية .5– النفقة . 6 – العدل بينهم ذكورا كانوا أو إناثا .
( حقوق العمال : ماهي حقوق العمال في الإسلام ؟

1- مراعاة كرامتهم . 2- عدم تكليفهم بما لا يطاق وما ليس مشروعا . 3- مناسبة العمل للعامل. 4-  مناسبة الأجر للعامل .5- الوفاء بالأجر بلا تماطل . 6- حق العامل في الشكوى و التقاضى. 7- تعويض الضرر الناتج عن العمل . 

( آثار المحافظة على هذه الحقوق : ماذا ينتج مراعاة حقوق الجار والمرأة والأولاد والعمال؟

1- الراحة النفسية . 2- سلامة القلب من الحقد والعداوة . 3- سيادة العدل وانتفاء الظلم

4- انتشار المحبة بين الناس . 5- النجاة يوم القيامة من مطالب أصحاب الحقوق .

	تقويم بنائي
	( ماهي الصفة التي امتاز بها رسول الله قبل البعثة ؟ بم أوصانا تجاه الجار؟والمرأة والأولاد؟ والعمال ؟ كيف يعيش الناس إذا روعيت هذه الحقوق ؟

	الهدف الوسيطي
	( يدرك التلميذ أهمية رعاية الحقوق لأصحابها .

	المرحلة الختامية
	· قراءات متعددة للسند الوارد في الكتاب ومناقشته .

	تقويم ختامي
	( كان رسول الله قدوة لنا في رعاية الحقوق.هاتوا أمثلة من سيرته تثبت ذلك.هل ترون أن الحقوق في مجتمعنا محفوظة ؟ هاتوا أمثلة . من يستفيد من حفظ الحقوق ورعايتها ؟    

	الهدف الوسيطي
	( يحرص التلميذ على رعاية الحقوق وأدائها لأصحابها .

	المطلوب
	( حفظ النصوص المعتمدة .


ملاحظات

